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NOTICE TECHNIQUE
LES ÉLECTIONS RÉGIONALES EN ÎLE-DE-FRANCE

9 juin 2021
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ARTICLE 2 ςINFORMATIONS GENERALES

ÁOrganisme ayant réalisé le sondage IPSOS

ÁCommanditairesdu sondage France Télévisions / Radio France

ÁNombre de personnes interrogées

1 001 personnes inscrites sur les listes électorales (dont, 
ǎŜƭƻƴ ƭŜǎ ƘȅǇƻǘƘŝǎŜǎΣ ŜƴǘǊŜ пор Ŝǘ прм ŎŜǊǘŀƛƴŜǎ ŘΩŀƭƭŜǊ 
voter et exprimant une opinion), constituant un 
ŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ ǊŜǇǊŞǎŜƴǘŀǘƛŦ ŘŜ ƭŀ ǇƻǇǳƭŀǘƛƻƴ ŘΩOƭŜ-de-France  
âgée de 18 ans et plus.

ÁDates de réalisationdes interviews Du3 au 7 juin 

ÁDate de diffusion prévue 9 juin 2021 à 5H (sur ipsos.fr, France Info et Radio France)

ÁQuestionnaire tǊŞǎŜƴǘŞ ƛƴǘŞƎǊŀƭŜƳŜƴǘ Řŀƴǎ ƭŜ ǊŀǇǇƻǊǘ ŘΩŞǘǳŘŜci-après
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ARTICLE 3 ςINFORMATIONS GENERALES
ÁObjet du sondage Intentions de vote aux élections régionalesΣ ǉǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘΩƻǇƛƴƛƻƴΦ

ÁEchantillon interrogé

1 000 personnes inscrites sur les listes électorales, constituant un échantillon 
ǊŜǇǊŞǎŜƴǘŀǘƛŦ ŘŜ ƭŀ ǇƻǇǳƭŀǘƛƻƴ ŘΩOƭŜ-de-France âgée de 18 ans et plus.
Méthode des quotas: sexe, âge, profession de la personne interviewée, catégorie 
ŘΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴ Ŝǘ ŘŞǇŀǊǘŜƳŜƴǘΦ

ÁMode de recueil On-ƭƛƴŜΣ Ǿƛŀ ƭΩ!ŎŎŜǎǎ tŀƴŜƭ ŘΩLǇǎƻǎ

ÁTaux de non réponse et ordre du questionnaire

[Ŝ ǘŀǳȄ ŘŜ ƴƻƴ ǊŞǇƻƴǎŜ όƭƻǊǎǉǳΩƛƭ Ŝǎǘ ǎǳǇŞǊƛŜǳǊ Ł лύ Ŝǎǘ ǇǊŞǎŜƴǘŞ ǇƻǳǊ ŎƘŀǉǳŜ 
question dans le rapport ci-après.
Ordre de passation du questionnaire: préoccupations, domaines de compétence 
ǇǊƛƻǊƛǘŀƛǊŜǎΣ ƴƻǘƻǊƛŞǘŞ Ŝǘ ǇƻǇǳƭŀǊƛǘŞΣ ƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘΩŀƭƭŜǊ ǾƻǘŜǊΣ ƛƴǘŜƴǘƛƻƴǎ ŘŜ ǾƻǘŜΦ

ÁGratificationdes personnes interrogées
Chaque répondant a obtenu des points cumulables pour une valeur inférieure à 1 
euro.

ÁCritères de redressement

Le redressement a été effectué à partir de la structure sociodémographique de la 
population ŘΩOƭŜ-de-France de 18 ans et plus (sexe, âge, catégorie 
ǎƻŎƛƻǇǊƻŦŜǎǎƛƻƴƴŜƭƭŜ ŘŜ ƭŀ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ƛƴǘŜǊǾƛŜǿŞŜΣ ŎŀǘŞƎƻǊƛŜ ŘΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴ Ŝǘ 
département)et du souvenir de vote au 1er tour des élections régionales de 2015, au 
мŜǊ ǘƻǳǊ ŘŜ ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ ŘŜ нлмт Ŝǘ ŀǳȄ ŞƭŜŎǘƛƻƴǎ ŜǳǊƻǇŞŜƴƴŜǎ ŘŜ нлмфΦ
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[ΩƛƴǘŜǊǾŀƭƭŜde confiance(appeléaussimargeŘΩŜǊǊŜǳǊύest ƭΩƛƴǘŜǊǾŀƭƭŜdans lequel se trouve la valeur recherchéeavec une
probabilitéfixée(le niveaude confiance).[ΩŀƳǇƭƛǘǳŘŜde cet intervalledépenddu niveaude confiance,de la valeurobservéeet
de la taille deƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ. LecalculƴΩŜǎǘjustifiéquepour lessondagesaléatoires. Il ne peut pasêtre déterminédansle casde
sondagesparquotasmaison considèreǉǳΩƛƭestprochedeceluidessondagesaléatoires.

Note de lecture : pour un échantillonde
449 personnes(intentions de vote), si le
score mesuré est de 20%, il y a 95% de
chances que la valeur réelle se situe
ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛentre 16,3% et 23,7% (plusou
moins3,7 points).

* Base intentions de vote régionales : certains d'aller voter ayant 
exprimé une opinion (n=449)

ϝϝ.ŀǎŜ ŜƴǎŜƳōƭŜ όǉǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘΩƻǇƛƴƛƻƴύ

INTERVALLE DE CONFIANCE
(avec un niveau de confiance de 95%) 

Taille 
d'échantillon 

(N)

SCORES OBTENUS (P)

2 ou 
98%

5% ou 
95%

10% ou 
90%

15% ou 
85%

20% ou 
80%

25% ou 
75%

30% ou 
70%

35% ou 
65%

40% ou 
60%

45% ou 
55%

50%

100 2,7 4,3 5,9 7,0 7,8 8,5 9,0 9,3 9,6 9,8 9,8

250 1,7 2,7 3,7 4,4 5,0 5,4 5,7 5,9 6,1 6,2 6,2

300 1,6 2,5 3,4 4,0 4,5 4,9 5,2 5,4 5,5 5,6 5,7

400 1,4 2,1 2,9 3,5 3,9 4,2 4,5 4,7 4,8 4,9 4,9

450* 1,3 2,0 2,8 3,3 3,7 4,0 4,2 4,4 4,5 4,6 4,6

500 1,2 1,9 2,6 3,1 3,5 3,8 4,0 4,2 4,3 4,4 4,4

600 1,1 1,7 2,4 2,9 3,2 3,5 3,7 3,8 3,9 4,0 4,0

700 1,0 1,6 2,2 2,6 3,0 3,2 3,4 3,5 3,6 3,7 3,7

800 1,0 1,5 2,1 2,5 2,8 3,0 3,2 3,3 3,4 3,4 3,5

900 0,9 1,4 2,0 2,3 2,6 2,8 3,0 3,1 3,2 3,3 3,3

1 000** 0,9 1,4 1,9 2,2 2,5 2,7 2,8 3,0 3,0 3,1 3,1
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jean-francois.doridot@ipsos.com

Mathieu Gallard
mathieu.gallard@ipsos.com
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ÉCHANTILLON DATE DE TERRAIN MÉTHODE

1 001 personnes inscrites sur les listes 
ŞƭŜŎǘƻǊŀƭŜǎ ŘΩOƭŜ-de-France, constituant 
un échantillon représentatif des 
Ƙŀōƛǘŀƴǘǎ ŘΩOƭŜ-de-France âgés de 18 ans 
et plus.

Du 3 au 7 juin 2021.

Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 «Etudes de marché, études sociales et 
ŘΩƻǇƛƴƛƻƴ». Ce rapport a été relu par Mathieu Gallard, Directeur de clientèle (Ipsos Public Affairs).

Enquête réalisée pour

Échantillon interrogé par Internet 
Ǿƛŀ ƭΩ!ŎŎŜǎǎ tŀƴŜƭ hƴƭƛƴŜ ŘΩLǇǎƻǎΦ

Méthode des quotas :
sexe, âge, profession de la 
personne interrogée, catégorie 
ŘΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴΣ ŘŞǇŀǊǘŜƳŜƴǘΦ

FICHE TECHNIQUE
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LE CLIMAT 

POLITIQUE EN 

ÎLE -DE-FRANCE
1
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LES PRINCIPALES PRÉOCCUPATIONS DES HABITANTS

8

Total supérieur à 100, trois réponses possibles

44
29

23

22

22

21

20

20

18

15

14

14

13

11

4
4

La délinquance

L'immigration

L'environnement

Le chômage

Le terrorisme

L'épidémie de la Covid-19

Les logements

Les inégalités sociales

Le pouvoir d'achat

Le système de santé

Les transports

Le niveau des impôts et des taxes

Les conditions de circulation

Le système scolaire

L'accès aux loisirs et à la culture

Le développement économique et le soutien aux entreprises

COMPARAISONNATIONALE**

40

28

22

27

14

23

14

19

22

18

11

18

9

9

5

10

RAPPELS

26 - 27 AVRIL2021*

44

29

22

19

28

32

19

20

15

15

12

11

11

9

3

6

* Echantillon représentatif de 1000 Franciliens âgés de 18 ans et plus inscrits sur les listes 

électorales ; enquête Ipsos-Sopra Steria pour France TV et Radio France

Question : «tŀǊƳƛ ƭŜǎ ǉǳŜǎǘƛƻƴǎ ǎǳƛǾŀƴǘŜǎΣ ǉǳŜƭƭŜǎ ǎƻƴǘ ƭŜǎ ǘǊƻƛǎ ǉǳƛ Ǿƻǳǎ ǎŜƳōƭŜƴǘ ƭŜǎ Ǉƭǳǎ ǇǊŞƻŎŎǳǇŀƴǘŜǎ ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ Ŝƴ OƭŜ-de-France ? »
ό.ŀǎŜ Υ ŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ

** Echantillon national représentatif de 12 005 personnes, interrogées du 3 au 7 juin 

2021
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LES PRINCIPALES PRÉOCCUPATIONS DES HABITANTS
(DÉTAILS)
Question : «tŀǊƳƛ ƭŜǎ ǉǳŜǎǘƛƻƴǎ ǎǳƛǾŀƴǘŜǎΣ ǉǳŜƭƭŜǎ ǎƻƴǘ ƭŜǎ ǘǊƻƛǎ ǉǳƛ Ǿƻǳǎ ǎŜƳōƭŜƴǘ ƭŜǎ Ǉƭǳǎ ǇǊŞƻŎŎǳǇŀƴǘŜǎ ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ Ŝƴ OƭŜ-de-France ? »
ό.ŀǎŜ Υ ŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ
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SELONLΩINTENTIONDEVOTEAUPREMIERTOURΧ

EN % ENSEMBLE
La liste 

conduite par 
Clémentin Autain

La liste 
conduite par 
Julien Bayou

La liste
conduite par 

Audrey Pulvar

La liste 
conduite par 

L. Saint-Martin 

La liste 
conduite par

Valérie Pécresse 

La liste
conduite par 

Jordan Bardella

La délinquance 44 37 33 31 37 58 63

L'immigration 29 10 10 5 19 43 67

L'environnement 23 24 47 28 42 14 12

Le chômage 22 17 13 38 13 15 12

Le terrorisme 22 4 19 14 17 24 40

L'épidémie de la Covid-19 21 21 11 18 35 22 15

Les logements 20 32 25 27 21 20 10

Les inégalités sociales 20 40 35 35 12 11 6

Le pouvoir d'achat 18 35 17 26 9 10 16

Le système de santé 15 21 12 23 9 12 13

Les transports 14 8 23 19 26 14 6

Le niveau des impôts et des taxes 14 14 6 9 13 15 15

Les conditions de circulation 13 17 8 9 18 20 14

Le système scolaire 11 15 18 12 8 11 3

L'accès aux loisirs et à la culture 4 3 10 1 8 1 1

Le développement économique et le soutien aux 

entreprises
4 - 3 3 6 5 -
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Question : «tŀǊƳƛ ƭŜǎ ŘƻƳŀƛƴŜǎ ŘŜ ŎƻƳǇŞǘŜƴŎŜǎ ǎǳƛǾŀƴǘǎ Řƻƴǘ ǎΩƻŎŎǳǇŜƴǘ ƭŜǎ ǊŞƎƛƻƴǎΣ ǉǳŜƭƭŜǎ ŘŜǾǊŀƛŜƴǘ şǘǊŜ ƭŜǎ ŘŜǳȄ ǇǊƛƻǊƛǘŞǎ Ře votre Conseil régional 
Řŀƴǎ ƭŜǎ ŀƴƴŞŜǎ Ł ǾŜƴƛǊ Κ η ό.ŀǎŜ Υ ŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ

10

36

34

31

28

25

13

8

8

Une offre de transports gratuite pour me déplacer au sein de ma région

La modernisation du secteur économique : création d'entreprises innovantes et d'emplois sur le 

territoire de ma région

Une offre de formation renforcée, tournée vers les futurs métiers, avec de nouvelles filières pour les 

lycées ou la formation professionnelle

Le développement de l'offre de soins près de chez moi

L'aménagement du territoire pour faciliter la vie en zone rurale (accès internet, transports)

Une offre culturelle plus riche près de chez moi, de nouveaux lieux culturels pour me divertir

Une politique permettant d'attirer les touristes en plus grand nombre pour dynamiser la région

Une politique identitaire régionale, basée sur les langues et spécificités de ma région

Total supérieur à 100, deux réponses possibles

COMPARAISONNATIONALE**

26

36

28

30

36

11

9

8

** Echantillon national représentatif de 12 005 personnes, interrogées du 3 au 7 juin 

2021

LES PRIORITÉS DU CONSEIL RÉGIONAL POUR LES ANNÉES 
À VENIR
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LES PRIORITÉS DU CONSEIL RÉGIONAL POUR LES ANNÉES 
À VENIR (DÉTAILS)
Question : «tŀǊƳƛ ƭŜǎ ŘƻƳŀƛƴŜǎ ŘŜ ŎƻƳǇŞǘŜƴŎŜǎ ǎǳƛǾŀƴǘǎ Řƻƴǘ ǎΩƻŎŎǳǇŜƴǘ ƭŜǎ ǊŞƎƛƻƴǎΣ ǉǳŜƭƭŜǎ ŘŜǾǊŀƛŜƴǘ şǘǊŜ ƭŜǎ ŘŜǳȄ ǇǊƛƻǊƛǘŞǎ Ře votre Conseil régional 
Řŀƴǎ ƭŜǎ ŀƴƴŞŜǎ Ł ǾŜƴƛǊ Κ η ό.ŀǎŜ Υ ŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ
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SELONLΩINTENTIONDEVOTEAUPREMIERTOURΧ

EN % ENSEMBLE

La liste 
conduite par 

Clémentin Autain

La liste 
conduite par 
Julien Bayou

La liste
conduite par 

Audrey Pulvar

La liste 
conduite par 

L. Saint-Martin 

La liste 
conduite par

Valérie Pécresse 

La liste
conduite par 

Jordan Bardella

Une offre de transports gratuite pour me 

déplacer au sein de ma région 36 58 52 55 24 30 20

La modernisation du secteur économique : 

création d'entreprises innovantes et d'emplois 

sur le territoire de ma région
34 14 26 29 44 49 37

Une offre de formation renforcée, tournée 

vers les futurs métiers, avec de nouvelles 

filières pour les lycées ou la formation 

professionnelle

31 35 28 33 35 32 31

Le développement de l'offre de soins près de 

chez moi 28 43 18 26 28 32 32

L'aménagement du territoire pour faciliter la 

vie en zone rurale (accès internet, transports) 25 24 19 24 21 26 23

Une offre culturelle plus riche près de chez 

moi, de nouveaux lieux culturels pour me 

divertir
13 10 20 9 14 8 11

Une politique permettant d'attirer les touristes 

en plus grand nombre pour dynamiser la 

région
8 6 8 8 14 9 5

Une politique identitaire régionale, basée sur 

les langues et spécificités de ma région 8 2 7 9 6 4 22
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2
NOTORIÉTÉ ET 

POPULARITÉ DES 

CANDIDATS AUX 

ÉLECTIONS RÉGIONALES 

EN ÎLE -DE-FRANCE
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RÉGIONALES
Question : « Pour chacune des personnalités suivantes, pouvez-vous me dire si vous la connaissez, ne serait-ce que de nom ? » /« Et 
pouvez-vous me dire si vous en avez plutôt une bonne ou plutôt une mauvaise opinion? »
ό.ŀǎŜ Υ ŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ

13

56

35

32

23

22

22

13

6

4

4

3

35

46

39

27

32

40

11

3

2

3

4

9

19

29

50

46

38

76

91

94

93

93

UNE BONNE OPINION UNE MAUVAISE OPINION VOUS NE LE/LA CONNAISSEZ PAS

Valérie Pécresse

Audrey Pulvar

Nathalie Arthaud

Julien Bayou 

Clémentine Autain

Jordan Bardella

Laurent Saint-Martin

Fabiola Conti

Victor Pailhac

Lionel Brot

Eric Berlingen

RAPPELS

26-27 AVRIL2021*

Bonne 
opinion

Mauvaise 
opinion

Vous ne le 
connaissez 

pas

56 37 7

35 47 18

32 44 24

17 28 55

22 32 46

22 39 39

8 7 85

- - -

- - -

- - -

- - -

* Echantillon représentatif de 1000 Franciliens âgés de 18 ans et plus inscrits sur les listes électorales ; enquête Ipsos-Sopra Steria pour France TV et Radio France
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3
LE RAPPORT DE FORCE 

ÉLECTORAL EN 

ÎLE -DE-FRANCE



©Ipsos ïEnquête électorale ïFrance Télévisions / Radio France  - Sopra Steria ïJuin 2021

RAPPELS

26-27 AVRIL2021*

2

10

13

10

11

32

19

-

-

-

-

+ La liste conduite par Alexis Villepelet et 

soutenue par DLF : 3

2%

10%

12%

10%

11%

34%

18%

0,5%

1%

1%

0,5%

Question : «Les prochaines élections régionales en Île-de-France auront lieu les 20 et 27 juin prochains. Si le 1er tour des élections régionales avait lieu 
dimanche prochain et si vous aviez le choix entre les listes suivantes, quelle est celle pour laquelle il y aurait le plus dechances que vous votiez au 1er tour ? » 
ό.ŀǎŜ Υ ŜȄǇǊƛƳŞǎΣ ŎŜǊǘŀƛƴǎ ŘΩŀƭƭŜǊ ǾƻǘŜǊύ

15

RAPPELS

5-7 AVRIL2021** 

2

11

11

12

11

34

17

-

-

-

-

+ La liste conduite par Alexis Villepelet et soutenue 

par DLF : 2

La liste "Faire entendre le camp des travailleurs" soutenue par Lutte ouvrière 

conduite par Nathalie ARTHAUD

La liste "Pouvoir vivre en Île-de-France" soutenue par La France Insoumise et le PCF 

conduite par Clémentine AUTAIN

La liste "L'écologie évidemment" soutenue par Europe Ecologie Les Verts et Génération.s

conduite par Julien BAYOU

La liste "Île-de-France en commun" soutenue par Le Parti Socialiste 

conduite par Audrey PULVAR

La liste "Envie d'Île-de-France" soutenue par La République en Marche et le Modem 

conduite par Laurent SAINT-MARTIN

La liste "Île-de-France rassemblée" soutenue par Libres, Les Républicains et l'UDI 

conduite par Valérie PECRESSE

La liste "Le choix de la sécurité" soutenue par Le Rassemblement National (ex FN) 

conduite par Jordan BARDELLA

La liste "Agir pour ne plus subir" soutenue par l'Union des Démocrates Musulmans Français

conduite par Éric BERLINGEN

La liste "Oser l'Écologie" conduite par Victor PAILHAC

La liste "Île-de-France, Île d'Europe" conduite par Fabiola CONTI

La liste "France démocratie directe" conduite par Lionel BROT

Personnes certaines dôaller voter 

nôayant pas exprim® dôintention 

de vote : 10%

** Echantillon représentatif de 1000 Franciliens âgés de 18 ans et plus inscrits sur les listes 

électorales ; enquête Ipsos-Sopra Steria pour France Info, Le Parisien / Aujourdôhui en France

* Echantillon représentatif de 1000 Franciliens âgés de 18 ans et plus inscrits sur les listes 

électorales ; enquête Ipsos-Sopra Steria pour France TV et Radio France

LES INTENTIONS DE VOTE POUR LE PREMIER TOUR DES 
ÉLECTIONS RÉGIONALES




